
ΙΣΤΟΡΙΑ  Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ  

(ΟΜΑΔΑΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ) 

ΟΜΑΔΑ Β   

3ο ΘΕΜΑ 

Συνδυάζοντας τις ιστορικές σας γνώσεις με τις απαραίτητες πληροφορίες από το κείμενο που 

σας δίνεται, να παρουσιάσετε: 

α. τους τομείς στους οποίους σημείωσε επιτεύγματα η Κυβέρνηση των Φιλελευθέρων (1928-

1932)               (μονάδες 13) 

β. τους παράγοντες που υπονόμευσαν την επιτυχία του προγράμματός της.  

(μονάδες 12)  

Μονάδες 25 

ΚΕΙΜΕΝΟ   

Η Τετραετία1 εμπνεόταν από ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα εκσυγχρονισμού […]. Πρώτη 

προτεραιότητα δόθηκε στην οικονομική ανάπτυξη και προπαντός στην ταχεία ανάπτυξη της 

αγροτικής παραγωγής με στροφή από τα εξαγωγικά προϊόντα στα δημητριακά για εγχώρια 

κατανάλωση, ώστε να μειωθεί το χρόνιο έλλειμμα σε σιτηρά. Η ανάπτυξη της γεωργίας και του 

αγροτικού εισοδήματος, με τη σειρά της, θα μεγάλωνε την αγορά για το εμπόριο και ιδίως για 

την εγχώρια βιομηχανία. Οι πολιτικές αυτές απαιτούσαν τεράστιες επενδύσεις σε έργα 

εγγειοβελτιωτικά ή «παραγωγικά» […], στην αγροτική πίστη και στις συγκοινωνίες που 

χρηματοδοτήθηκαν κυρίως με εξωτερικό δανεισμό.[…] Το ίδιο όραμα υπηρέτησε προπαντός η 

εκπαιδευτική πολιτική, με τη συρρίκνωση της κλασικής μέσης εκπαίδευσης και την προώθηση 

της καθολικής υποχρεωτικής δημοτικής εκπαίδευσης καθώς και της τεχνικής.[…] Σε αρμονία με 

το όραμα της Τετραετίας βρίσκονταν και οι δύο άξονες εξωτερικής πολιτικής: ειρηνική 

συνεργασία με τις γειτονικές χώρες και απαγκίστρωση από τους ανταγωνισμούς των Μεγάλων 

Δυνάμεων. […] Το πρόγραμμα της Τετραετίας προϋπέθετε μακρά περίοδο οικονομικής και 

πολιτικής σταθερότητας. Αυτό αποδείχθηκε μοιραία αδυναμία του. Πρώτα το υπονόμευσαν 

διαδοχικές κακές σοδειές στη γεωργία, ύστερα οι καταστροφικές επιπτώσεις της παγκόσμιας 

                                                           
1
 Κυβέρνηση των Φιλελευθέρων κατά την περίοδο 1928-1932. 



οικονομικής κρίσης που ξέσπασε το 1929. Τελικά, όμως, κατέρρευσε από την ανατροπή των 

πολιτικών συνθηκών. 
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